

ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

1. ΚΟΒΟΥΝ ΑΠΟ ΤΑ ΡΕΤΙΡΕ ΤΙΣ ΚΟΙΝΩΝΙΚΕΣ ΠΑΡΟΧΕΣ	ΒΗΜΑ - ΑΝΑΠΤΥΞΗ	24/4/2011	σελ. 2
2. ΚΟΒΟΥΝ ΑΠΟ ΤΑ ΡΕΤΙΡΕ ΤΙΣ ΚΟΙΝΩΝΙΚΕΣ ΠΑΡΟΧΕΣ	ΒΗΜΑ - ΑΝΑΠΤΥΞΗ	24/4/2011	σελ. 3
3. Ο ΓΟΛΓΟΘΑΣ ΑΡΧΙΖΕΙ ΜΕΤΑ ΤΟ ΠΑΣΧΑ	ΛΟΓΟΣ	23/4/2011	σελ. 3
4. ΤΟ ΠΟΛΥΤΕΚΝΙΚΟ	ΝΙΚΗ	23/4/2011	σελ. 2



ΕΠΙΚΑΥΦΟ ΤΙΤΛΟ

Η εξειδίκευση των μέτρων του μεσοπρόθεσμου προγράμματος που δεν ανακοινώθηκε -

Κοινωνικό κράτος μόνο για «μη

Τι προβλέπει το σχέδιο με τα μέτρα και τις πρόσθετες παρεμβάσεις στην Υγεία, στα ασφαλιστικά ταμεία και στους



Στην υπουργό Εργασίας κυρία Λούκα Κατσέλη και στον υπουργό Υγείας κ. Α. Λοβέρδο πέφτει το βάρος των περικοπών



«Ψαλίδι» στις κοινωνικές παροχές

130 εκατ. ευρώ Εισοδηματικά κριτήρια για τις παροχές (κοινωνικός τουρισμός) του Οργανισμού Εργατικής Εστίας

115 εκατ. ευρώ Εισοδηματικά κριτήρια για τις παροχές του ΟΕΚ (επιδότηση ενοικίου, επιδότηση επιτοκίου στεγαστικών δανείων)

120 εκατ. ευρώ Μείωση του αριθμού δικαιούχων του ΕΚΑΣ

310 εκατ. ευρώ Μείωση στις προνοιακές παροχές (εφάπαξ βοήθημα)

80 εκατ. ευρώ «Αρνητική λίστα» φαρμάκων τα οποία δεν συνταγογραφούνται

150 εκατ. ευρώ Μείωση κέρδους φαρμακοποίων και φαρμακαποθηκών

Κοινωνικά επιδόματα μόνο σε φτωχούς

Από το 2012 θα καταβάλλονται με αυστηρά εισοδηματικά κριτήρια τα εξής επιδόματα

Επίδομα τρίτου παιδιού

Ισόβια σύνταξη στην πολύτεκνη μητέρα

Επίδομα πολυτέκνων

Επίδομα τρίτεκνης οικογένειας

Φοιτητικό επίδομα

Οικονομίες στη νοσοκομειακή περίθαλψη

700 εκατ. ευρώ Περικοπές στις επιχορηγήσεις των νοσοκομείων του ΕΣΥ

428 εκατ. ευρώ Μείωση στα έξοδα νοσοκομειακής περίθαλψης εκτός ΕΣΥ

168 εκατ. ευρώ Περικοπές στην πρόσθετη περίθαλψη

77 εκατ. ευρώ Μείωση στις παροχές ασθενείας

Ο ΣΤΟΧΟΣ

Οι περικοπές έχουν ήδη προϋπολογισθεί σε βάθος τριετίας και στοχεύουν στην εξοικονόμηση:

€2,5 δισ. στις δαπάνες των ασφαλιστικών ταμείων

€1,5 δισ. στις δαπάνες ιατροφαρμακευτικής περίθαλψης

€1,2 δισ. στις δαπάνες υγείας

Στοχευμένες περικοπές στα επιδόματα ασθενείας, στα φάρμακα, στα νοσοκομεία

Δραστικός περιορισμός των επιδοτήσεων ενοικίου που χορηγεί ο Οργανισμός Εργατικής Κατοικίας

Ψαλίδι σε επιδοτήσεις στεγαστικών δανείων, τον κοινωνικό τουρισμό και σε επιδόματα

Ρεπορτάζ Σ. ΤΣΟΛΗΣ

Σε «κούρεμα» των κοινωνικών παροχών για όσους έχουν υψηλά εισοδήματα θα προχωρήσει η κυβέρνηση με την εφαρμογή σειράς μέτρων που «κρύβονται» πίσω από τους αριθμούς του μεσοπρόθεσμου προγράμματος δημοσιονομικής σταθερότητας.

Τα μέτρα στα οποία έχει καταλήξει το οικονομικό επιτελείο προβλέπουν στοχευμένες περικοπές στα επιδόματα ασθενείας, στα φάρμακα, στις κρατικές επιχορηγήσεις στα νοσοκομεία και ταυτόχρονα αυξήσεις των ασφαλιστικών εισοδημάτων στον ΟΓΑ, στον ΟΑΕΕ και στο ταμείο επιστημόνων.

Επίσης, προβλέπεται ο δραστικός περιορισμός των επιδοτήσεων ενοικίου, των επιτοκίων των στεγαστικών δανείων και των προγραμμάτων κοινωνικού τουρισμού που καταβάλλουν ο ΟΕΚ και η Εργατική Εστία που πρόκειται να συγχωνευθούν.

Πρόκειται για τη δεύτερη φάση της δημοσιονομικής προσαρμογής με άμεσες παρεμβάσεις στις κοινωνικές δαπάνες - δηλαδή στα έξοδα για την ασφάλιση, την περίθαλψη και την υγεία που προβλέπεται να ανέλθουν εφέτος στα 56 δισ. ευρώ. Σύμφωνα με τα στοιχεία που έδωσε η κυβέρνηση στην τρέχουσα οικονομική διαπραγμάτευση, οι κοινωνικές δαπάνες είναι διπλάσιες από το κονδύλι των 27 δισ. ευρώ για μισθούς και συντάξεις στο Δημόσιο. Καθώς οι δημόσιοι υπάλληλοι πληρώνουν περίπου το... μάρμαρο, με την περικοπή των μέσων αποδοχών τους κατά 15%, υποχρεωτικά, το βά-

ρος της προσαρμογής πέφτει εφέτος σε όλες τις άλλες κατηγορίες εργαζομένων.

Από τα αναλυτικά στοιχεία που παρουσίασαν τα δύο υπουργεία Υγείας και Κοινωνικής Αλληλεγγύης και Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης και αποτέλεσαν τον κορμό των παρεμβάσεων στο μεσοπρόθεσμο πρόγραμμα σταθερότητας της τριετίας 2012-2015, το βάρος υλοποίησης των μέτρων πέφτει στους υπουργούς κ. Α. Λοβέρδο και κυρία Λούκα Κατσέλη.

Μάλιστα το έργο της υπουργού Εργασίας θα γίνεται δυσκολότερο όσο οι κοινωνικοί πόροι, δηλαδή τα έσοδα του συστήματος ασφάλισης, πέζουνται από την ύφεση της οικονομίας και τη μείωση της απασχόλησης. Οι τελευταίες επισήμε προβλέψεις που ανακοινώθηκαν από το ΚΕΤΕ δείχνουν ότι και εφέτος, το ΑΕΠ θα συρρικνωθεί σε ποσοστό πάνω

από 4%, μετά την πτώση κατά 4,5% το 2010. Αντίστοιχα οι πιέσεις και οι δαπάνες υγείας αυξάνονται καθώς η ανεργία και η μείωση των εισοδημάτων αυξάνει τον αριθμό ασφαλισμένων που επιλέγουν ή επιστρέφουν στο Εθνικό Σύστημα Υγείας για να αντιμετωπίσουν προβλήματα υγείας.

«Το Βήμα» παρουσιάζει ολόκληρο το σχέδιο με τα μέτρα και τις πρόσθετες παρεμβάσεις στην Υγεία, στα ασφαλιστικά ταμεία και στους οργανισμούς (ΟΑΕΑ, ΟΕΚ, Εργατική Εστία) από τους οποίους ασκεείται η κοινωνική πολιτική και τις παρεμβάσεις που θα γίνουν στο σύστημα ασφάλισης και παροχών που καταβάλλονται μέσω του ΟΓΑ.

Οι περικοπές έχουν ήδη προϋπολογισθεί, σε βάθος τριετίας, και στοχεύουν στην εξοικονόμηση:

● 2,5 δισ. ευρώ στις δαπάνες των ασφαλιστικών ταμείων

● 1,5 δισ. ευρώ στις δαπάνες ιατροφαρμακευτικής περίθαλψης

● 1,2 δισ. ευρώ στις δαπάνες υγείας.

■ Από ποιους κόβονται παροχές

Η εφαρμογή των δύσκολων μέτρων ξεκίνησε ήδη με την καθιέρωση πιο αυστηρών εισοδηματικών κριτηρίων για την καταβολή του ΕΚΑΣ που οδήγησαν στην περικοπή του επιδόματος για όσους έχουν εκτός από τη βασική σύνταξη άλλα εισοδήματα (π.χ. από ενοίκιο) και θα συνεχισθούν με τον περιορισμό των επιδοτήσεων ενοικίου, τώκων στεγαστικών δανείων, προγραμμάτων κοινωνικού τουρισμού που καταβάλλονται από τον ΟΕΚ και την Εργατική Εστία. Τα επιδόματα αυτά θα κοπουν για έναν στους τρεις δικαιούχους!

Αυστηρές είναι οι παρεμβάσεις στο κομμάτι της ιατροφαρμακευτικής περίθαλψης όπου τίθενται σαφείς στόχοι και χρονοδιαγράμματα για περιορισμό της δαπάνης των φαρμάκων με την επέκταση της ηλεκτρονικής συνταγογράφησης σε όλα Ταμεία, τον περιορισμό των ποσοστών κέρδους φαρμακείων και φαρμακαποθηκών. Κατά τις πληροφορίες, εφόσον τα μέτρα αυτά δεν αποδοθούν τα αναμενόμενα, τότε θα εξετασθεί ακόμη και η αύξηση του ποσοστού συμμετοχής των ασφαλισμένων στο κόστος αγοράς των φαρμάκων.

Δραστικές περικοπές θα υπάρξουν στα πολιτεχνικά επιδόματα με την καθιέρωση εισοδηματικών κριτηρίων. Ακόμη όμως δεν έχει προοριστεί το εισοδηματικό όριο πάνω από το οποίο θα κοπούν οριστικά τα κοινωνικά επιδόματα.

Εργόσημο και αυξήσεις ασφαλιστικών εισφορών

Για να αντιμετωπισθεί η πιεστική οικονομική κατάσταση των Ταμείων το πρόγραμμα προβλέπει παρεμβάσεις για την ενίσχυση των εσόδων. Πέραν της αύξησης των ασφαλιστικών εισφορών σε ΟΓΑ, ΟΑΕΕ και ταμείο επιστημόνων που αναφέρονται ρητά στο σχέδιο, προβλέπεται η καθιέρωση του «εργόσημου», δηλαδή του ενοσήμου που θα πρέπει να προμθεύονται όλοι όσοι απασχολούνται εφόσον και για μία ημέρα οικιακές βοηθούς, εργάτες γης ή εργάτες για επισκευές στα σπίτια τους. Από αυτή την παρέμβαση το υπουργείο Εργασίας προβλέπει να εισπράξει ως το 2015 919 εκατ. ευρώ και επίσης να εισπράξει 413 εκατ. ευρώ από την καταβολή της ασφαλιστικής εργασίας, κάτι που δεν πέτυχε μέχρι σήμερα.



Από το 1911
Αργός Τύπου
Monitor



Το βάρος της προσαρμογής πέφτει εφέτος σε όσους έχουν υψηλά εισοδήματα

προνομιούχους»

οργανισμούς (ΟΑΕΔ, ΟΕΚ, Εργατική Εστία) από τους οποίους ασκείται η κοινωνική πολιτική

Φοροαπαλλαγές με βάση την περιουσία και τα εισοδήματα

Σημαντικές επιβαρύνσεις σε χιλιάδες φορολογουμένους που είχαν εκπτώσεις από μια σειρά δαπάνες που αναγνωρίζει η Εφορία

Ρεπορτάζ Κ. ΣΙΔΜΟΠΟΥΛΟΣ

Με εισοδηματικά και περιουσιακά κριτήρια θα χορηγούνται από το 2012 οι φοροαπαλλαγές σε εκατομμύρια πολίτες που έχουν πάρει στεγαστικό δάνειο για πρώτη κατοικία, πληρώνουν ασφάλιστρα ζωής, διδάκτρα σε φροντιστήρια, ιατρικές δαπάνες, ενοίκιο για πρώτη κατοικία και μια σειρά άλλες δαπάνες που σήμερα εκπίπτουν κατά περίπτωση από το εισόδημα ή τον φόρο. Ο στόχος του υπουργείου Οικονομικών είναι η εξασφάλιση περίπου 2,5 δισ. ευρώ ως το 2015. Ωστόσο το μέτρο αυτό αναμένεται να επιφέρει σημαντικές φορολογικές επιβαρύνσεις σε χιλιάδες φορολογουμένους, οι οποίοι ως σήμερα απολαμβάνουν τις εκπτώσεις από μια σειρά δαπάνες που αναγνωρίζει η Εφορία.

Τις δαπάνες αυτές θα συνεχίσει να αναγνωρίζει η Εφορία με αυστηρά εισοδηματικά και περιουσιακά κριτήρια, τα οποία θα καθορίζονται ανάλογα με την οικογενειακή κατάσταση του φορολογουμένου. Σύμφωνα με ασφαλείς πληροφορίες, το ατομικό εισόδημα πάνω από το οποίο δεν θα αναγνωρίζονται οι προς έκπτωση δαπάνες θα διαμορφωθεί περίπου σε 30.000 ευρώ και το οικογενειακό σε 60.000 ευρώ. Μάλιστα υπάρχει εισήγηση το όριο πάνω από το οποίο να μην αναγνωρίζονται δαπάνες να αυξάνεται περαιτέρω στην περίπτωση που η οικογένεια προσταθεί πε-

Με εισοδηματικά και περιουσιακά κριτήρια οι φοροαπαλλαγές

Πόσοι φορολογούμενοι ωφελούνται σήμερα



Οι φοροαπαλλαγές που μπαίνουν στο στόχαστρο

Ποσό διατροφής που κατέβαλε ο ένας σύζυγος στον άλλον
Αφορολόγητο για αγορά, γονική παροχή, κληρονομιά Α' κατοικίας (200.000 για τον άγαμο, 300.000 για τον έγγαμο)



€2,5 δισ. προβλέπεται ότι θα εξοικονομηθούν ως το 2015

€500.000 ή 600.000 ευρώ περίπου αντικειμενική αξία ακινήτων το όριο πάνω από το οποίο δεν θα χορηγείται καμία φοροαπαλλαγή

ρισσότερα από ένα παιδιά. Επίσης, είναι πιθανόν, αν δεν βγαίνουν τα έσοδα, κάποιες δαπάνες που σήμερα εκπίπτουν από τον φόρο, όπως για παράδειγμα τα ασφάλιστρα ζωής, να καταργηθούν εντελώς.

■ Οριο πλούτου

Σε ό,τι αφορά τα περιουσιακά κριτήρια, δύο είναι τα επικρατέστερα σενάρια. Το πρώτο έχει σχέση με το αφορολόγητο όριο της μεγάλης ακίνητης περιουσίας. Σήμερα διαμορφώνεται σε 400.000 ευρώ ανά φορολογούμενο και μία από τις εισηγήσεις είναι να καταργηθούν ή να περιοριστούν οι φοροαπαλλαγές σε όσους έχουν ατομική ακίνητη περιουσία κάτω από 250.000 ή 300.000 ευρώ, δηλαδή πολύ κάτω από το σημερινό αφορολόγητο όριο Φόρου Ακίνητης Πε-

ριουσίας (πρώην ΦΜΑΠ). Το δεύτερο σενάριο έχει να κάνει με την περιουσιακή κατάσταση του συνόλου της οικογένειας. Αν γίνει δεκτή αυτή η πρόταση, τότε το όριο πάνω από το οποίο δεν θα χορηγείται καμία φοροαπαλλαγή αναμένεται να κυμανθεί περίπου σε 500.000 ή 600.000 ευρώ αντικειμενική αξία ακινήτων. Τόσο τα εισοδηματικά όσο και τα περιουσιακά κριτήρια θα λαμβάνονται υπόψη συνδυαστικά. Δηλαδή, όποιο από τα δύο κριτήρια δεν καλύπτει ο φορολογούμενος θα χάνει τις φοροαπαλλαγές.

Ο υφυπουργός Οικονομικών κ. Δ. Κουσελάς αναφερόμενος στο θέμα των φοροαπαλλαγών δήλωσε: «Ο συγκεκριμένος τομέας πρέπει να εξεταστεί γιατί, όπως έχουμε τονίσει, είναι άδικο να έχει τις ίδιες φοροαπαλλαγές κά-

ποιοι με πολύ υψηλά εισοδήματα και κάποιος που τα εισοδήματά του είναι στο όριο ή και κάτω από το όριο της φτώχειας. Είναι ζήτημα που πρέπει να δοúμε». Το υπουργείο Οικονομικών αναμένεται να έχει καταλήξει στις τελικές προτάσεις ως τις 15 Μαΐου.

Αξίζει να σημειωθεί ότι το υπουργείο Οικονομικών απορρίπτει οποιαδήποτε πρόταση αφορά τη μετάβαση προϋόντων και υπηρεσιών από τον συντελεστή ΦΠΑ 13% στο 23%, καθώς επίσης και οποιαδήποτε σκέψη για γενικότερη αύξηση των συντελεστών ΦΠΑ. Δεν συμβαίνει όμως το ίδιο με την εξίσωση των Ειδικών Φόρων Κατανάλωσης (ΕΦΚ) στο πετρέλαιο θέρμανσης και κίνησης. Σύμφωνα με ασφαλείς πληροφορίες, το μέτρο αυτό αναμένεται να ισχύσει κανονικά τον προσεχή Οκτώβριο.



ΤΟ ΚΡΥΦΟ ΠΑΚΕΤΟ ΜΕΤΡΩΝ ΤΗΣ ΚΥΒΕΡΝΗΣΗΣ

Ο Γολγοθάς αρχίζει μετά το Πάσχα

Ο επιτέλης στον μονόδρομο της πλήρους εξαθλίωσης μόλις τώρα άρχισε. Το νέο Μνημόνιο - Αποκάλυψη μπορεί να βαπτίσθηκε από τον Γιώργο Παπανδρέου "Οδικός Χάρτης" και να έχει αμπαλαριστεί με τις καλύτερες προθέσεις για μια "άλλη Ελλάδα", αλλά δυστυχώς δεν αποτελεί τίποτε άλλο από μια νέα ταφόπλακα στα εισοδήματα των πολιτών και μια συνταγή συνέχισης του ίδιου του αποτυχημένου μοντέλου.

Του Δημήτρη Τζιβελέκη

Για μια ακόμη φορά, η κυβέρνηση κλείνει τα αφτιά της στις φωνές του επιχειρηματικού κόσμου που τονίζει ότι "η ανάπτυξη δεν διατάζεται" και ζητάει έστω και τώρα ένα σοβαρό πακέτο με αναπτυξιακά μέτρα. Αυτό όμως που προκαλεί αίσθηση ακόμα και στο Διεθνές Νομισματικό Ταμείο είναι η εμμονή του οικονομικού επιτελείου να μην πραγματοποιεί κάθετες παρεμβάσεις που θα επιφέρουν άμεσα οφέλη, όπως η μείωση του ΦΠΑ αλλά και συντελεστών φορολογίας.

Δυστυχώς η πλήρης αποτυχία στην πάταξη της φοροδιαφυγής, η κόπωση στον εισπρακτικό μηχανισμό που διαπιστώνεται και στην υστέρηση 1,5 δισ. ευρώ του πρώτου τριμήνου οδηγούν την κυβέρνηση στην δοκιμασμένη πρακτική των περικοπών. Αυτή τη φορά βέβαια, επειδή δεν υπάρχουν άλλα περιθώρια για οριζόντια μείωση των μισθών, το τσουνάμι που έχει σχεδιασθεί προβλέπει ένα μεγαλύτερο πακέτο μειώσεων που εστιάζεται στις φοροαπαλλαγές και στα επιδόματα.

Η ουσία του θέματος είναι ότι αυτές, οι νέες περικοπές, έρχονται σε μια περίοδο που τα εισοδήματα έχουν μειωθεί σημαντικά και ως αποτέλεσμα πολύ σύντομα θα δούμε την οριστική διάλυση των μικρομεσαίων επιχειρήσεων και όλων των στόχων που έχουν τεθεί στα έσοδα.

Μεγάλη ζημιά στα νοικοκυριά

Τόκοι στεγαστικών δανείων για αγορά πρώτης κατοικίας, νοσήλια, αμοιβές γιατρών, ενοίκια, ασφάλιστρα, φροντιστήρια και ιδιαίτερα μαθήματα μπαίνουν στον προκρούστη της περικοπής των 980 φοροαπαλλαγών που ισχύουν σήμερα και κοστίζουν ετησίως 5 δισ. ευρώ στον προϋπολογισμό. Προκειμένου να εξοικονομηθούν μέχρι το 2015 2 δισ. ευρώ, η χορήγηση των περισσότερων από αυτές θα γίνεται στο εξής με εισοδηματικά και περιουσιακά κριτήρια.

Σύμφωνα με πληροφορίες, το εισοδηματικό όριο στο οποίο θα καθοριστεί το πλαφόν για να έχει κάποιος όλες τις φοροαπαλλαγές θα είναι τα 40.000 ευρώ! Στις περιπτώσεις άνω των 60.000 ευρώ -πάντα για ατομικό και όχι οικογενειακό εισόδημα- είναι δεδομένο πως θα ισχύσει το πολύ το 10% των σημερινών



Χαιρετίσματα σε φοροαπαλλαγές, εφάπαξ, επικουρικές, επιδόματα, ακόμα και το ΕΚΑΣ...

απαλλαγών. Το νέο "χτύπημα" είναι ιδιαίτερα βαρύ αν υπολογίσει κανείς ότι πολλές από τις φοροαπαλλαγές έχουν ήδη ψαλιδιστεί από εφέτος, με πιο χαρακτηριστικό παράδειγμα τις δαπάνες που εκπίπτουν από το εισόδημα, με το ποσοστό να περιορίζεται από το 100% στο 20%...

Μειώνονται επικουρικές

Οι ιδιαίτερα αρνητικές αναλογιστικές μελέτες για τη βιωσιμότητα της πλειοψηφίας των περισσότερων επικουρικών ταμείων αποτελεί μια καλή αφορμή τόσο για την περικοπή στις επικουρικές συντάξεις, αλλά και στα ποσά που χορηγούνται εφάπαξ... καθώς οι επενδύσεις των ταμείων είναι μείον... και τα κεφάλαια που θεωρητικά θα έπρεπε να καταβληθούν, δεν υπάρχουν!

Όπως υπολογίζεται από το υπουργείο Εργασίας, η μείωση σε πρώτη φάση ότι θα είναι της τάξης του 5%-6%, ενώ δεν αποκλείεται να είναι και μεγαλύτερη αν στην πορεία προκύψουν νέες μαύρες τρύπες. Σήμερα, οι επικουρικές συντάξεις παρουσιάζουν διακυμάνσεις

από Ταμείο σε Ταμείο και μπορεί να φτάνουν έως το 80% του συντάξιμου μισθού. Εκτιμάται ότι εννέα στα δέκα επικουρικά ταμεία κινδυνεύουν να μην περάσουν τις εξετάσεις και να αναγκαστούν να μειώσουν τις συντάξεις.

Μαχαίρι και στα βαρέα

Από τις αρχές Ιουλίου θα ισχύσει η νέα λίστα των Βαρέων και Ανθυγιεινών Επαγγελματιών και όπως όλα δείχνουν η νέα ενδεκαμελής επιτροπή που συστάθηκε από το υπουργείο Εργασίας με τη συμμετοχή του Ελληνικού Ινστιτούτου Υγιεινής και Ασφάλειας της Εργασίας Επιτροπή θα γνωμοδοτήσει ένα νέο μαχαίρι.

Η νέα λίστα -σύμφωνα με τις έως τώρα εκτιμήσεις- θα περιλαμβάνει τουλάχιστον 250.000 λιγότερους εργαζομένους, όπως προβλέπει το επικαιροποιημένο Μνημόνιο, που καθορίζει ότι δεν θα μπορεί να είναι στη λίστα πάνω από το 10% του εργατικού δυναμικού (έναντι 30% σήμερα). Όσοι απασχολούνται σε επαγγέλματα που θα εξαιρεθούν θα εξακολουθήσουν να υπάγονται στα βαρέα και ανθυγιεινά εφόσον συμπληρώνουν τις ελάχιστες προϋποθέσεις συνταξιοδότησης μέχρι τις 31/12/2015 (δεν θίγονται όσοι έχουν συμπληρώσει τις ελάχιστες προϋποθέσεις, δηλαδή 4.500 ένησημα.εκ των οποίων τα 3.600 βαρέα και ανθυγιεινά).

Στο μικροσκόπιο και το ΕΚΑΣ

Στόχος των αξιωματούχων της Ευρωπαϊκής Ένωσης, της Ευρωπαϊκής Κεντρικής Τράπεζας και του Διεθνούς Νομισματικού Ταμείου (καθώς διαπιστώνουν ότι η κυβέρνηση καθυστερεί), είναι να υλοποιήσει το συντομότερο δυνατόν τη ρύθμιση για το συνυπολογισμό όλων των εισοδημάτων (εκτός κοινωνικών επιδομάτων) στα κριτήρια για τη χορήγηση του ΕΚΑΣ.

Με αυτό τον τρόπο θα αντιμετωπισθεί έστω και με καθυστέρηση το πρόβλημα της καταστρατήγησης του αρχικού νόμου και θα κατανεμηθούν δικαιότερα οι πόροι για την ενίσχυση των χαμηλοσυνταξιούχων που έχουν μεγαλύτερη ανάγκη. Ο συνυπολογισμός θα ισχύσει και σε όλα τα κοινωνικά επιδόματα καθώς αυτή τη στιγμή το κράτος δαπανά ετησίως περίπου 6 δισ. ευρώ (!) και επί της ουσίας δεν γνωρίζει που ακριβώς κατευθύνονται αυτά τα χρήματα.

Στην περίπτωση που το ηλεκτρονικό σύστημα καταγραφής των συνταξιούχων, αναπήρων, ατόμων, πολύτεκνων και όλων όσοι ζουν με επιδόματα, εντοπίσει πως έχουν περιουσιακά στοιχεία, σχεδόν αυτόματως θα τους εξαιρεί από τα προγράμματα και οι ίδιοι στη συνέχεια θα πρέπει να αποδείξουν ότι δεν μπορούν να τα ρευστοποιήσουν, προκειμένου να καλύψουν τις ανάγκες διαβίωσης τους.



Το πολυτεκνικό

Στο προ-εκλογικό συμ-πέραςμα του πρωθυπουργού «λεφτά υπάρχουν», αλλά μόνο για τους «έχοντες και κατέχοντες», καταλήγει ο πρό-



εδρος της Συνομοσπονδίας Πολυτέκνων Ελλάδας Βασ. Θεοδοκάτος, σχολιάζοντας τα υπέρογκα ποσά που καταβάλλονται από τα μυστικά κονδύλια του υπουργείου Εξωτερικών σε Μη Κυβερνητικές Οργανώσεις και την εξόφληση εκ μέρους του Δημοσίου οφειλής του Μεγάλου Μουσικής, ύψους 95 εκατομμυρίων ευρώ. Σε παράλληλο χρόνο, παρατηρεί, η κυβέρνηση «μχχανεύεται τρόπους για να καθιερώσει όρια εισοδήματος προκειμένου να χορηγεί τα 44 ευρώ του μηνιαίου πολυτεκνικού επιδόματος»!

Δ.Ζ.